



麗貞學妹：

接獲來函，甚感驚喜。從來未寫過稿子的我，老是想與人同享投稿被刊出的樂趣。奈何在校上國文課時，未能好好吸收和充實，常因詞不達意、文筆不夠順暢，自動取消與人同樂的想法。

如今，妳希望我能「撮忙賜稿」我更不敢承擔此種重任。因為寫得好，似乎是理所當然的事；寫不好，會落得遺笑母校的罪名。但是與學妹通信聯繫，互相切磋是一件快樂的事，有異取同工之妙。所以我鼓起勇氣來寫這封信，回答幾個實際的問題，供學妹們參考，尚請多多批評指教：

一、目前我在台北市中華路一段國華人壽保險公司醫務室當檢查員，待遇四千元左右，職務包括：照 Order，發藥給生小病的員工，幫來保險的客戶體格檢查，照 x 光，作 ECG，處理有關的文書等，工作非常輕鬆。每天七個半小時，上下班打卡，週六下午與週日休息。凡是日曆上附有國旗的日子也放假，因此比起走臨床上大小夜班，舒適且幸運多了。

二、不管那個醫院的學生，畢業後，應該先從事臨床工作一、兩年，要改行再改行，才不致於將學得的東西荒廢掉。尤其是學護理的我們，往往由於大醫院不易找，小醫院不願呆或不用我們，甚至深覺臨床工作辛苦，生活不規律，而有改行的念頭存在。並非我反對改行，只是我想勸妳，當妳下決心要改行之前，最好先做過臨床一段時間。畢竟它有其中作樂的趣味存在，這種滋味與當護生實習時，酸甜苦辣均有的味道又不相同，信不信由妳

身心愉快！

萬事如意！！

葉碧晶敬上

1976.3.20

三、學妹與學姐間的連繫，常有賴於學校出版的各種刊物。因此當編輯許可的話，最好能登出歷屆畢業生工作職位或通訊處，藉此大家取得連繫。無論課業上、工作上與生活上都有意義的。畢業近兩年，校友聯誼會居然未參加過？許多同學畢業以後，各忙各的，在名利與現實中打滾，幾乎忘了根、忘了本。若能辦個校友聯誼會或什麼的，使大家忙裡偷閒聚一聚，追憶些學生時代的好事，與同學老友互通平安，互聊近況，豈不樂哉？

四、在校時，曾與班上數位同學，為護理科改成護理系之事奔走，但未趕上唸四年的護理系，只當了三年的 C、M、C 學生。雖然如此，至今我仍以曾為 C、M、C 之學生為榮。為什麼？我也說不上來，這大概是所謂的「緣」字罷？如今，妳們能夠享受到唸四年的榮耀，應當好好充實利用和發揚光大。讓我們同為 C、M、C 努力與進步，共勉之。

茲因家父 C、V、A 再度發作，尚住院治療中，手頭較不方便，僅寄上壹佰元，做為出版本期「勁草」經濟上微小的一點補助。還請多多包涵。再見。敬祝：

來函收悉，很高興的看到勁草編輯學妹的來信，知道學妹需要我的近況及資料，我自畢業後一直處於鄉下醫院藥局工作，一方面幫忙先生醫院的業務，另一方面操作于藥局的工作，生活很單調，亦很忙，故想為「勁草」寫點文章，却一直抽不出空來，願學妹們原諒我的忙碌，看到勁草即想到舊日在學的情景。

今隨寄上二百元，雖然金額少，不過却代表著學姐的一點心意，望不嫌棄笑納。

順頌：

勁草日益進步！

學姐

吳秀嬪 敬上

65.3.20

服務處：竹山鎮益川綜合醫院藥局（公保、勞保指定醫院）

兆惠：

來信已收到，妳們這一陣子是否正在準備期末考；或許剛開始要放寒假吧！

我已結束三週寒假，上週十二號開始春季班上課，一開始上課都很忙！選課、認識教室、Text book。這兒制度與台灣不太一樣，自己要先填選課表，再由指導教授認可，然後送註冊組職員一一檢查，看妳選的課是否衝突，若無問題則可通過，而且教室散佈學校各地，妳一定要自己去找教室。教科書在校內書店可以買到，不過一開學人人買，價得很，所以這一星期來均為這

在美生活處處靠自己，是個很好的訓練獨立機會，與我以前在台灣過的日子完全不同，我覺得自己長大了不少，剛來時很想人會強迫妳讀書，可是若想拿好成績或者想多點收穫，就必需好用功，像我是外籍生，花了這麼多錢來讀書，不管如何也該有收穫才行！我在這一學期學雜費、住宿費、伙食費共二千五百左右，一年得花五仟元，而且若多點活動則還不夠呢！雖然我父親要我好好讀書不用擔心經濟，但自己總覺得應該有些收穫才是。

在美生活處處靠自己，是個很好的訓練獨立機會，與我以前在台灣過的日子完全不同，我覺得自己長大了不少，剛來時很想了，不少新朋友，在功課方面也有心得，生活充實多了，這兒一週上五天，星期六、日二天放假，平常功課很重，課也很深，到了週六、週日大家都排了些活動。因為生活十分繁湊，所以日子過得特別快。我最欣賞 Library 的圖書館，每個科系都有自己的 Library 而且還有個大 Library 資料十分豐富，在這種環境之下，妳是很想多多充實自己的。

我從週一到週五除非特殊事情，我都在宿舍看書，週六、日看電影，去姊姊家游泳（c. e. 有室內游泳池）或去參觀博物館，或有些中國同學的聚會！Washington, D.C. 的博物館 Smithsonian 是國立的，內容很豐富，太棒了！

莫潔行上

兆惠：

來函敬悉，談到勁草一事，由您信尾的註明，可知您們現在是相當有組織的向各方面聯絡要稿，想必勁草定能在您們的努力下，作得有聲有色。

畢業迄今已二年餘，由於興趣不在臨床，畢業時毅然放棄進入三軍總院，被同學譏為不智之舉，是於同年取得護理師及格後，即進入一家外國公司任工業安全衛生管理師，再次年初，考入經濟部加工區衛生保健中心，接受訓練後，任職於工業衛生組，負責工廠檢查，作業環境測量，公害防治等工作，目前這項工作可算是較熱門的一項，尤其在政府有關勞工安全衛生及公害法令頒佈下，更獲得普遍的重視，另方面，對我而言，可說是對了興趣，區內近三百家工廠，約 2/3 都讓給我看了且擔任此項工作，須多方面的聯絡，例如工業衛生中心，工廠檢查組，衛生局，成大衛工試驗室，無形中經歷及閱聞增多了不少，惟一憾事是在校所讀並非專攻公共衛生，當因業務所需，不得不夜半猛啃環境衛生學，職業衛生學及統計有時還得操作新儀器，日文英文說明書，頭都給弄大了，但這些苦處都是可得回報的，想想這麼大的加工區可發揮所學，雖無立竿見影之效，將來亦有點滴成河之功，能不欣慰嗎？

由於這幾天較忙些，故延誤回信，請見諒！隨函附上匯票一張聊表心意。

祝

學安！

郭秀梅上

64.12.29

一些事而忙碌。

我這一學期選了七門課、十九個學分，算是很重的，在美國功課很多，平日閱讀的課外書籍很多，一切都得自動自發，沒有反而啓齒難言。一股的感受有時想與在校的妳們閒聊，現在却遲鈍得打團打結，待清醒時一一相告如何？

會記得在校的日子，對畢業後的選擇似乎抱定走 Psych. 的床，因為發覺它是真正接觸“人的內在”人的“Trouble”，呵！呵！設想到一畢業後却踏上講台，吃粉筆灰不知不覺已近三年了，在桃園縣國際機場旁，亦靠海邊的大園國中執教，似乎沒給自己太多的遺憾，喜愛孩子們的純真，及他們的樸實，那種感受是和自己在實習時對病痛者的感受都一樣，同樣是一種感觸，無論是喜、悲，是快樂或是痛苦，妳了解的。若將來有一天妳也上了台，妳會覺得無論何種方式，只要妳是付予，那就是一種快樂！

很喜歡陽子在“變色太陽”中的一句話，因為它很切中：“教書，能使人在發冷、發熱中趨向成熟”。就像我一直欣賞穿白色衣服的人一樣，那些人是真正接觸人生。

真欽佩妳，能為勁草服務，記得幾年前的勁草，加上我們一些稀“爛”不成熟的文句進去，真的很夠差勁，差勁的是我們沒有熱心去協助勁草的第一次開刊。

嗨！小學妹！好好地作妳所選擇的事物，好好地盡寶覺寺前的那條乾淨大路，好好地多啃它幾塊解剖學的骨頭，好好地向“同居”的友人學彈吉他，一起唱唱，一起跳跳，（也許妳早就是

